

## 发挥疫情防控工作中的广州水务力量

## 羊城抗疫 全力确保城乡供水无事

广州市水务局党组在市委、市政府的坚强领导下,坚决扛起政治责任,统筹谋划打好打赢疫情防控、治水攻坚两场硬仗,结合深化党史学习教育,组织动员广大党员、干部把投身疫情防控、治水攻坚作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,加强疫情防控,加快推进水环境治理,为庆祝建党 100 周年营造良好环境。

■新快报记者 邓毅富  
通讯员 赵雪峰



■广州市水务局党员突击队在荔湾区昌华街党群服务中心核酸检测采集点开展志愿服务。

## 扛牢政治责任 驰骋一线

记者从广州市水务局获悉,5月28日,根据市委部署和市直机关工委要求,市水务局第一时间组建由10名党员组成的疫情防控党员突击队和12名党员组成的后备队,支援社区疫情防控工作,全力筑牢疫情防控安全防线。

5月30日下午,为支援荔湾区开展全员核酸检测工作,市水务局第一批党员突击队到达现场。由广州市水务局机关党委专职副书记程明带队,10名党员

突击队员前往荔湾区金花街西门口广场核酸检测采集点,立即投入到核酸检测现场指挥协调工作。党员突击队先后承担了核酸检测点流程引导、政策咨询、秩序维护、重点人员帮扶等任务。全队顶烈日冒风雨,连续奋战约7个小时直到晚上10时,共服务检测人员约2000人次。

6月1日、6月2日连续两天,市水务工程技术中心党支部书记梁伟

臻带领另一支党员突击队13名党员,前往荔湾区昌华街党群服务中心核酸检测采集点,共服务11个多小时。在突击任务中,市水务系统支援疫区党员充分发挥先锋模范作用,顶烈日冒风雨,细心服务中,受到人民群众一致好评。

市直机关工委紧急号召成立市直机关突击预备队任务下达后,广州市水务局5名党员24小时随时随地待命。

## 迅速组织防控行动 有求必应

疫情如火,兵贵神速。在广州报告出现本土新冠肺炎确诊病例后,广州市水务局高度重视,持续开展疫苗接种和核酸检测工作,组织党员突击队协助基层做好疫情防控,推进水务行业疫情防控,确保人民群众和干部职工生命安全和身体健康。广州市水务局局长龚海杰带头督导疫情防控工作,副局长丁岩召集相关单位研判疫情防控情况,制定疫情期间供排水应急预案,同时要求做好局系统疫情防控。其他党组成员、局领导积极投

身疫情防控工作,带头参与社区疫情防控,迅速构建党建引领、令行禁止、有呼必应的防控体系。

广州市水务局迅速组建2支党员突击队、1支市直机关突击预备队、16支党员干部志愿服务队,共计108人参加。及时成立封闭区封控区临时党支部,安排15名党员积极回社区报到并开展疫情防控工作,号召全体党员主动参加社区一线防疫志愿服务500余人次,扎实做水务行业疫情防控,为广州市疫情防控工作贡献积极力量。

## 让党旗飘扬在抗疫一线

广州市水务局党员把党史学习教育“我为群众办实事”成果转化成疫情防控的具体措施,成立封闭区封控区临时党支部,号召15名家在芳村片区的党员积极回社区报到。

负责入户登记人员信息及核查核酸检测人员情况,以及录入受检人信息的党员同志,经常工作到凌晨。协助检查出入人员健康码、协助维持核

酸大筛查检测秩序和宣传引导的党员同志,头顶酷暑,偶遇“龙舟水”,衣服多次湿透。还有部分党员参加社区应急物资发放工作,确保生活用品准确无误快速送到住户处。疫情之下,每一个村社、每一个网格,都是一个微型战场。在这里,临时党支部就是一座疫情防控的战斗堡垒,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

## 抓细疫情防控 护航高考畅通

面对疫情防控、防洪排涝、高考应急抢险保障多重压力交织叠加的复杂局面,广州市水务局加强2021年高考期间排水应急保障工作,加班加点制定高考期间排水应急抢险预案,组织专人24小时进行防御值班。

6月7日,高考第一天,广州市水

务局派出应急布防、巡查队伍128组,队员554人,抽水泵340台,以56个高考考点为中心,考点周边主要道路全覆盖,兼顾其他易涝积水点的原则落实全面布防,确保高考考点周边排水设施安全运行,全力保障高考顺利进行。

## 统筹兼顾疫情防控和复工复产

**1 加强新冠肺炎集中隔离医学观察场所排水防涝管理。**广州市水务局召开2021年第三次排水管理工作例会和视频会议,针对全市148个隔离场所,加强抽查频次力度,指导隔离场所落实防汛“三个责任人”,备齐防汛物资、设备,制定防内涝应急预案或方案,布置各区水务部门、市水投集团,对管辖范围内隔离场所及其周边道路的排水管理、防涝安全情况进行检查,定期上报工作台账,并强调排水行业从业人员应注意个人安全防护。

**2 统筹抓好全市水务建设工程疫情防控和复工复产。**按照“积极稳妥,安全有序”的工作原则,做好疫情防控关键时期复工指引与服务保障。市水务局印发指引性工作文件5份,召开专题工作部署会议2次,明确疫情防控工作要求及复工流程,并积极协调工地建材及防疫物资供应,全力保障重点项目建设。实施诚信激励机制,对认真落实疫情防控措施、积极推进复工复产的25宗水务建设项目及其施工企业、监理企业进行通报表扬,对相关企业进行诚信加分,激发企业主体积极性。加强工程参建人员管理,做好人员网格化信息、疫苗接种、核酸检测统计,加强对在建水务工程疫情防控工作的监督指导,督促工程参建各方慎终如始做好疫情防控各项工作。坚决落实核酸检测、报告、隔离等措施,通知所有荔湾区在建工地,去过疫情防控重点地区立即落实报告和隔离制度,并按照荔湾区疫情防控指挥部落实全员核酸检测;荔湾区建设工地5月27日当天全面停工,海珠、越秀区建设工地5月30日、5月31日全面停工,全员落实核酸检测后,报所辖质量安全监督机构后方可复工,停工期间除核酸检测外一律不准外出。

**3 加强供水单位和在建供水工程疫情防控。**督促指导各区水务部门、37家供水单位和533处小型集中式供水设施管理单位严格落实疫情防控措施,保障城乡供水用水安全。严格涉水人员疫情防控,加强厂区人员行程管控,减少人员流动,逐一落实体温检测、健康防护、消毒防疫等防控事项。强化水质安全保障措施,对供水设施和生产区域环境进行清洁维护和卫生消毒,强化净水工艺控制,做好出厂水消毒。组织排查供水异常情况,逐一登记水源地监测情况、水厂运作情况、农村供水情况、是否有与疫情相关的投诉、是否存在疫情相关异常情况等。落实应急和防疫物资储备,要求各供水单位、小型集中式供水设施管理单位、在建供水工程各参建单位落实防疫措施、保障防疫物资,做好防疫管控工作,并每日填报防疫情况表,根据统计情况积极稳妥做好处置。

广州市水务局表示,下一步,市水务局全体党员将战斗在一起,随时听从市委召唤,服从命令、听从指挥,为广州市疫情防控工作贡献水务力量。



■广州市水务局局长龚海杰、总工程师冯明谦调研城区排涝工作。



■突击队员指引市民填写信息。



■天河区水务局领导在华南师范大学南门前现场检查研判积水风险点。